



Můžete nás číst také na webu hradecky.denik.cz

Ohrozí nás teroristé mušketami?

Téma Deníku

PETR VAŇOUS

Východní Čechy - Poslední salva a nezaměnitelná vůně střelného prachu zřejmě zmizí v propadlišti dějin. Vojenské spolky a nadšenci, kterým učarovaly staré zbraně, se bojí černého scénáře, který poslední měsíce píše Evropská komise. Nese název Směrnice o zbraních.

SOMRAK SPOLKŮ
Směrnice ruší současnou podobu kategorie zbraní D, která nepodléhá registraci, a přesouvá ji do kategorie C, kde jejich majitelé musí vlastnit zbrojní průkaz nebo licenci. Do kategorie D až do tohoto zásahu patřily právě zbraně používané při rekonstrukcích historických bitev. Například repliky určené pro střelbu výhradně slepými náboji nebo zbraně zkonstruované na princi-

pech doutnákových, kolečkových, křesadlových či perkusních zámkových systémů.

„Pokud tuto normu v celém jejím rozsahu převezme také české právo, tak to bude nejenom soumrak nad všemi vojenskými spolky, ale také nad mnohými historickými slavnostmi,“ říká jeden z odpůrců nové normy a zároveň ředitel vzpomínkových akcí Königgrätz 1866 Radek Balcárek.

Celý problém vidí i v širších souvislostech. Pracuje totiž i jako člen bezpečnostního výboru zastupitelstva kraje a komise pro rozvoj cestovního ruchu města Hradce Králové.

ZTRACENÉ MILIONY

„Pokud se jedná o připomínky bitvy u Hradce Králové, tak v případě přijetí této normy hrozí její konec. A to by byla významná ztráta pro cestovní ruch v našem regionu.“ ...3

Choceň a Ústí propojí dva dlouhé tunely

Projektanti oprášili plány na zcela novou trať na hlavní železniční trati.

Ústí nad Orlicí - Na stůl projektantů se znovu vrátila nejdražší varianta modernizace posledního nerekonstruovaného úseku hlavního železničního koridoru mezi Choceň a Ústím nad Orlicí.

Mělo by jít o zcela novou trať, která opustí klikatý údolí Tiché Orlice a z větší

části povede dvěma tunely. Ten delší má pět kilometrů.

Stávající klikatý, 12 kilometrů dlouhý úsek je nejpomalejší částí hlavní české železniční tratě mezi Prahou a Ostravou, vlaky tu jezdí místy jen rychlostí 70 km/hod. Doposud byla preferována o něco levnější, ale hlukově nevyhovující varianta se třemi kratšími tunely, která by více kopírovala současnou trať. ...5

TRUHLICE JSOU PROPUSTKOU DO SVĚTA DOSPĚLÝCH



ŽÁCI UMĚLECKOPRŮMYSLOVÉ ŠKOLY hudebních nástrojů a nábytku v Hradci Králové právě dokončují své praktické maturitní práce. Na jejich zpracování měli měsíc a zadané téma bylo pro všechny stejné – cechovní a mincovní truhly a truhlice. Vznikly bytelné truhly, které připomínají staré časy a voní dálkami. Martin Rachota tu svou ozdobil lodí a doufá, že bude jeho propustkou do světa dospělých. Foto: Deník/ Michal Fanta

HRADECKO VČERA

Přednáška přiblížila krajinomalbu

Hradec Králové - Galerie moderního umění v Hradci Králové se v rámci včerejší přednášky zaměřila na význam krajinomalby. Podle organizátorů včerejšího večerního setkání je téma krajiny je ve výtvarné tvorbě aktuální neustále. Záměrem přednášky bylo zamýšlení nad schopností obrazů, krajinomaleb, utvářet historickou paměť a sociální identitu. Na vybraných dílech umělců 19. a 20. století se přednáška zaměřila na kontextuální interpretaci formou příběhu. Večerem odborně provázela Klára Zářecká. (red)

HRADECKO DNES

Rokeři ovládnou kulturní dům

Hradec Králové - V rámci svého turné s názvem Permanent Tour se v královéhradeckém kulturním domě Střelnice dnes od 19 hodin představí nestor české popové a rockové scény - kapela Olympic. Jedna z nejznámějších českých hudebních formací postupně začala oslovovat širokou veřejnost od začátku šedesátých let. Její debutové album s názvem Želva je považováno za jedno z přelomových alb tuzemského bigbitu. Přes četné obměny členů kapele stále vévodí frontman Petr Janda. (red)

Počasí dnes

Dnes
4/9



BIO 1 mírná zátěž

Zítřejší

